

上街时报

SHANGJIE NEWSLETTER

郑州市上街区融媒体中心编印

河南省连续性内资 [审郑州连]00015号 第17期(总第730期) 内部资料 免费交流 监督电话 67183172

2022年6月

5

星期日
壬寅年五月初七



神舟十四号载人飞船发射取得圆满成功

3名航天员顺利进驻天和核心舱



6月5日在北京航天飞行控制中心拍摄的进驻天和核心舱的航天员陈冬(中)、刘洋(右)、蔡旭哲向全国人民敬礼的画面。

据中国载人航天工程办公室消息,北京时间2022年6月5日10时44分,搭载神舟十四号载人飞船的长征二号F遥十四运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约577秒后,神舟十四号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,飞行乘组状态良好,发射取得圆满成功。

这是我国载人航天工程立项实施以来的第二十三次飞行任务,也是空间站阶段的第三次载人飞行任务。飞船入轨后,将按照预定程序,与空间站组合体进行自主快速交会对接。后续,航天员将进驻天和核心舱,开启为期6个月的在轨驻留,开展空间站平台维护与照料、机械臂操作、出舱活动、舱段转移等工作以及空间科学实验、技术试验。空间站组合体已进入对接轨道,状态良好,满足与神舟十四号交会对接的任务要求和航天员进驻条件。(来源:人民日报)

我区召开稳经济促增长工作部署会

6月4日,我区召开稳经济促增长工作部署会议,深入贯彻落实省市稳经济促增长工作会议精神,对我区经济运行工作进行再分析、再部署、再推动,动员全区上下振奋精神、鼓足干劲,全力冲刺二季度,奋力实现“双过半”,努力为全市发展大局作出更大贡献。郑州市人大常委会副主任、区委书记宋洁出席会议并讲话。

会议通报了全区整体经济运行和重点领域经济运行情况,对下一步工作进行安排部署。部分单位作表态发言。

宋洁指出,要认清当前形势,提高政治站位,切实把思想和行动统一到中央省市的决策部署上来,坚定信心、迎难而上,知责履责、知重负重,努力把疫情耽误的时间抢回来、造成的损失补回来,全力实现上半年目标任务“双过半”,奋力夺取“半年稳、半年红”,为国家中心城市现代化建设大局作贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

围绕做好当前及下半年经济工作,宋洁强调,一要抓好各项政策落地见效,围绕国务院6个方面33条、省委省政府9个方面44条、市委市政府8个方面45项政策措施,坚持“快、准、直、实”的原则,迅速制定政策落实细则,

加大精准服务力度,不折不扣地把各项惠企政策落到实处,帮助市场主体纾困解难、提振信心、稳定预期,促进全区经济稳定增长。二要加强经济运行调度,建立健全常态化疫情防控下经济运行调度机制,将调度具体到行业、到企业、到每个增长点,坚持日调度、日分析、日汇总、日反馈,准确把握经济运行态势,及时研究具体应对措施,做到以日保周、以周保旬、以旬保月。三要突出项目支撑作用,滚动实施“三个一批”项目建设,加快推进重点项目,加强项目谋划储备,强化要素保障,全力以赴抢时间、赶进度,确保项目早投产、快达产,具备开工条件的项目,要能开尽开,尽快形成实物工作量,不断扩大有效投资,为下半年的持续增长奠定基础。四要加大招商引资力度,围绕高端装备制造、通用航空等主导产业,找准产业链上的优势区域、关键项目、核心企业,建好用好各类平台,确保招商引资不断取得实质性突破。充分发挥招商专班作用,做好宣传推介、线索搜集,推动一批高质量项目签约落地。

深入开展“万人助万企”活动,主动靠前,优化服务,及时帮助企业排忧解难,进一步坚定企业发展信心,带动更多投资者来上创业兴业。五要促进消费持续恢复,精心策

划组织“活力上街”系列活动,围绕休闲娱乐、餐饮服务等重点消费领域,突出家电等大宗商品消费,深入挖掘消费热点和增长点,进一步释放居民消费潜力,促进消费升级。六要统筹做好各项工作,认真贯彻习近平总书记“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重要指示精神,统筹做好疫情防控、防汛备汛、安全稳定等各项工作,努力实现多重目标的动态平衡和一体推进。

宋洁要求,要以过硬作风保障决战决胜,结合“能力作风建设年”,全面开展“三标”活动,压紧压实各级责任,进一步提升执行力、落实力,切实把各项工作做实、做深、做到位。要树牢“业绩说话、实力作答”的鲜明导向,充分发挥考核“指挥棒”作用,引导全区上下把精力集中到抓工作、促发展上来。要切实增强“不进则退、慢进亦退”的紧迫感,严格落实“13710”工作制度,进一步锤炼“干事干净干练”务实作风,齐心协力完成各项目标任务,以实际成效为党的二十大胜利召开献上一份满意答卷。

区领导虎荣鑫、宋双兴、徐卫东、赵晨阳、张向奥、时旭、吴晓梦、张超等出席会议。

(记者 王明玥 李清媛 安琪)

区第十三届人大常委会召开第四十五次会议

5月31日,区人大常委会主任宋双兴主持召开区第十三届人大常委会第四十五次会议,通过了有关人事任免事项。

会议决定接受李兵同志辞去区人民政府区长职务;接受乔亦丹同志辞去区人民法院院长职务,陆一凡同志辞去区人民检察院检察长职务。会议决定任命阮金婵为区人民法院副院长、代理院长、审判委员会委员、审判员;任命朱世鹏为区人民检察院副检察长、代理检察长、检察委员会委员、检察员。任命逯宜淑为区人民代表大会常务委员会信访室主任,免去其区人民代表大会常务委员会教科文卫工作委员会副主任职务。任职人员分别作任职发言并进行宪法宣誓。

会议还听取审议并通过了区政府《关于上街区2021年政府投资项目计划执行情况和2022年计划的报告》。宋双兴代表区人大常委会向新任职的同志表示祝贺,希望新任职同志提高政治站位,积极履职尽责。他要求,要坚持以人民为中心的思想,牢固树立新发展理念,认真执行好区人大常委会批准的投资项目计划,切实加强工程质量管理和资金调度,严密组织实施,切实强化督查,确保项目按预定的期限高质量完成。

(记者 王明玥 冯佳雯 李郑阳 王浩)

爱心护航 助力送考 121辆送考车如约而至

鲜衣怒马少年时,不负韶华行且知。又到一年高考季,“爱心送考”如约而至。6月2日上午,2022年长宇出租·理想华府爱心送考启动仪式在我区亚星盛世广场举行。区委常委、组织部长、宣传部长赵晨阳宣布活动启动,区领导岳斌、刘银华、赵文瑛出席仪式。

本次活动由区委宣传部、区住建局(交通局)、区文广旅体局主办,郑州市长宇出租车汽车有限公司、河南志强置业有限公司承办。6月7日、8日高考期间,121辆“爱心免费送考车”将统一标识爱心车贴,系爱心绿丝带,穿

梭在我区大街小巷,为考生提供免费接送服务。考生看到爱心送考车,可随时招手乘车,凭准考证、佩戴口罩、扫码亮绿码,免费送达考点。对特困生和偏远生及有特殊情况者,采用打电话调度(0371-85135777)以“点对点”、“一对一”的方式接送。

据了解,为全力做好疫情期间的防控工作,爱心送考车辆会提前整车消毒消杀到位,司机全程佩戴口罩。送考期间,交警部门将为送考车辆开启绿色通道,为高考保驾护航。

(记者 魏晓盼 王少春)

以考促廉 我区举办端午节前“两违规”专项整治工作知识测试

“参加此次测试后,我对党规党纪有了更加深入的了解,进一步明确了工作中的‘底线’和‘红线’,筑牢了拒腐防变的思想防线,将以此次测试为契机,在今后的工作中严格要求自己,自觉做到廉洁自律。”峡窝镇一名干部在参加知识测试后表示。

为切实强化全区党员干部特别是党员领导干部的廉洁自律意识,增强学深悟透中央八项规定精神的思想自觉和行动自觉,6月1日,区纪检监察干部深入全区各单位,采取不打招呼、直奔现场的方式,对党员干部在“违规吃喝、违规收受礼品礼金”专项整治工作中“一准则两条例一规定”的学习成果进行了突击测试。

据了解,此次测试采取闭卷方式,涵盖单选、多选、判断、简答等题目,重点检验全体干部职工对《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《党政机关厉行节约反对浪费条例》《党政机关国内公务接待管理规定》等政策法规的理解和掌握程度,明确各单位党政正职、领导班子成员、办公室人员、财务人员为必考人员。为确保测出实效,此次测试采取“室组结对”的模式,由区纪委监委机关每个部(室)联合一个派驻纪检

监察组或纪(工)委,负责其被监督单位及其二级机构的监考及考务工作,现场解封试卷,考后将试卷直接带回,杜绝跑风漏气现象。目前全区共有60余家单位近千名党员干部参加测试。

“考试不是目的,教育才是根本。此次知识测试既是‘两违规’专项整治中学习教育环节的进一步延伸,更是作为端午节前对全区党员干部的教育提醒,使党规党纪和相关政策规定更加入脑入心,增强党员干部对纪律规矩的敬畏意识,达到了以考促学、以考促行、以考促廉的目的。”区纪委监委主要负责人表示。

下一步,区纪委监委将发现和查处“两违规”问题作为落实中央八项规定精神监督检查的工作重点,抓住重要节点,坚持一查到底。优化与公安部门协调联动机制,每月进行一次酒驾醉驾案件数据比对,深挖细查酒驾醉驾背后的“四风”问题,重点发现党员干部和公职人员违规公款吃喝、违规接受管理服务对象宴请、违规收受礼品礼金等问题,一经发现,将依规依纪依法严肃处理。

(记者 张妍妍 通讯员 李烁 张晓晴)

市委宣传部第一调研督导组调研我区宣传思想文化工作

5月31日,市委宣传部第一调研督导组调研我区宣传思想文化工作,区委常委、组织部长、宣传部长赵晨阳陪同。

调研组实地察看了方顶村、寨沟村、区新时代文明中心和区融媒体中心,听取相关情况汇报,详细了解上街区新时代宣传工作、文旅融合发展等情况。

座谈会上,调研组对我区宣传思想文化工作给予肯定,认为我区宣传思想文化亮点频出。下一步要继续做到思想认识到位,进一步提升政治站位,强化政治意识、强化忧患意识、强化责任意识,服务保障党的二十大顺利召开,确保“政治大年”安全稳定;要做到人员到位,加强24小时值班值守制度,强化理论学习,提高应对复杂问题的能力,牢牢掌握意识形态工作主动权,妥善做好突发事件和热点问题的舆情应对和舆论引导;要做到机制体制到位,牢牢把握工作方法,健全重大舆情和突发敏感事件舆情引导制度,明确责任分工,加强工作协同,确保舆情处置工作规范协调、有序推进;要做到工作到位,坚持稳中求进,守正创新,确保网上正面宣传浓墨重彩、舆情态势平稳有序,紧紧围绕迎接、宣传、贯彻党的二十大这条主线,扎实做好宣传思想文化工作。

(记者 王慧敏 王少春)

第三届“醉美·夜郑州—活力上街”消费季来了!

第三届“醉美·夜郑州—活力上街”消费季系列活动由上街区人民政府主办,区商务局、各镇办承办,全区各

大商贸企业、餐饮企业、电商企业共同参与,活动由全区统一策划组织,围绕购物、餐饮、文化、休闲娱乐等重点消费领域,抓住暑期消费旺季,突出家电、餐饮、百货等传统服务消费,举办第三届“醉美·夜郑州—活力上街”消费季系列活动、嗨购节、文化艺术节、畅游上街、上街美食节、网上购物节等五大主题板块活动,从6月16日开始,累计发放600万元百货类消费券。各镇办结合消费季活动总体安排,分别举办1~3个夜经济主题促消费活动。从5月27日持续到8月31日,带给您异彩纷呈的夏夜体验。

亮点活动一:“嗨购节”全天嗨购不停歇

6月1日至8月31日,我区景文百货、丹尼斯、宏丽来等商超,亚星商业街、欢乐金街、和昌熙梦里等商业街区延长夜间营业时间,开展各类主题促消费活动,加大让利促销力度,吸引和方便居民夜间购物。6月16日以后,我区将通过云闪付发放百货消费券600万,可在该区报

名的商贸企业使用,带给消费者更多实惠。

亮点活动二:“文化艺术节”丰富夜间生活

活动期间,在全区各类广场推出各类夜间演出,提升城市文化品味,丰富群众夜间文化生活,满足市民夏夜文化娱乐需要。

亮点活动三:“畅游上街”游玩好去处

清凉消暑好去处,爬五云山、游东虢湖、上湖等,夜间灯光秀,展现上街夜风采。

亮点活动四:“上街美食节”吃货的天堂

抢个消费券,约上三五好友,啤酒、烧烤、小龙虾,陪您共同度过一个吃货的夏天。人间烟火气,最抚凡人心。

亮点活动五:“网上购物节”

6月1日至8月31日,全区各大商贸企业线上线下联动消费、消费券抢兑等促销活动。不想出门,线上下单,线下配送,快捷、方便又安全。此次活动除了政府主导活动外,还涵盖了欢乐金街嗨购开市季、上湖广场湖畔市集等企业主办特色夜经济活动,这个夏天让你嗨翻天。

(记者 刘世平 通讯员 郭昊利)